

第 55 期 (总第 55 期)

中华同心温暖工程基金会行政部编

2013 年 2 月 28 日

全国政协副主席、中华职教社理事长张榕明 亲切看望基金会职教社总社机关全体干部职工

2月4日，全国政协副主席、中华同心温暖工程基金会理事长、中华职教社理事长张榕明到总社机关亲切看望总社机关全体干部职工并与大家座谈。总社机关、中华同心温暖工程基金会、机关服务中心及《教育与职业》杂志社全体干部职工参加了座谈。

张榕明理事长首先对大家致以节日的问候和新春祝福。她指出，一年来，中华职教社在中央统战部的直接领导和大力支持下，在理事会的带领下，在机关班子成员和大家的共同辛勤努力下，圆满完

成了各项工作任务，取得了优秀的成绩。

一是圆满完成中华职教社立社 95 周年纪念活动。去年 5 月 6 日，职教社在京隆重举行纪念大会庆祝中华职教社立社 95 周年，总结过去，展望未来。会上，贾庆林主席、刘延东国务委员分别发来贺信，时任中央统战部部长杜青林同志到会祝贺。会议开的隆重热烈。

二是中华职教社社史陈列馆正式开馆。去年 10 月 10 日，在重庆市委市政府的大力支持下，中华职教社社史陈列馆在重庆隆重举行开馆仪式。中华职教社社史陈列馆成为全国职教社系统的社史教育基地，也是全国统一战线的教育基地。这是中华职教社发展中的一件大事，要进一步加强宣传，让更多的人了解中华职教社风雨征程的光辉历史。

三是温暖工程进一步推进。一年来，我们在深入开展温暖工程毕节项目、新疆国家通用语言培训项目的基础上，启动实施了武陵山区教育移民项目和西藏国家通用语言培训项目，效果良好。同时，社会主义新农村建设带头人培训项目、就业助学计划和流动青少年职业培训国际合作项目都在平稳有序开展。

四是对台交流取得新成绩。成功举办了第三届海峡两岸终身教育论坛，开展了大陆职业院校教师赴台高级研修班。

五是成功举办了第三届黄炎培职业教育奖。作为职业教育领域唯一的奖项，黄炎培职业教育奖的影响越来越大，教育部门的认可度也越来越高，已经成为在职业教育领域具有较大影响力的奖项。

六是建言献策成果丰硕。一年来，全社上下依托联系广泛和汇集众智的独特优势，积极为促进国家科学发展建言献策。在助推教育部制定《高等职业教育引领职业教育科学发展行动计划（2011年—2015年）》、参与全国人大常委会对《残疾人保障法》的修改工作、加强职业教育宣传工作等方面发挥了积极作用。

七是黄炎培职业教育思想研究会工作稳步推进。在深圳成功召开了黄炎培职业教育思想研究会2012年年会，积极组织和协调社会各方力量系统研究黄炎培职教思想，促进黄炎培职教思想与现代实践的融合。此外，总社还加强课题研究工作，多项课题研究取得积极成效。

八是充分利用职业教育的国际交流平台，积极开展对台工作和民间外交。主要有：参加了联合国教科文组织在上海举办的第三届国际职业技术教育大会；成功举行了第三届台湾大学生研习营活动；圆满接待了台湾技术及职业教育参访团一行赴北京、新疆的考察。

九是宣传工作力度进一步加强，职教社的影响力进一步扩大。《教育与职业》杂志社紧密配合总社工作，办刊质量不断提高，社会影响不断扩大。

十是组织建设取得新突破。北京市中华职教社成立；浙江等七省职教社也正在积极筹备中；推进了安徽社完成换届工作。

张榕明理事长强调，一年来，中华职教社所取得的成绩是与大家的辛勤努力分不开的，是与各部门的团结协作分不开的。总社机关领导班子团结带领大家齐心协力、奋发有为。她指出，中共十八

大的胜利召开，为我国今后一段时期的发展指明了方向。中共中央出台的一系列反腐败、倡民生的政策措施，是对我们很大的激励和鼓舞。职教社要紧密围绕党和政府工作大局，积极发挥应有的作用。

对于今年的工作，张榕明理事长要求，一是深入贯彻落实中共十八大和即将召开的全国“两会”有关会议精神，密切联系自身实际，特别是在改善民生，促进就业方面发挥好职教社的作用。二是要在深入推进职业教育改革发展中发挥作用。三是继续做好调查研究工作，积极为党和政府建言献策。要对社会主义新农村建设带头人培训项目和武陵山区教育移民项目取得的效果进行跟踪调研，努力将武陵山区教育移民项目办成有实效的品牌项目。四是做好温暖工程项目遴选和落实工作。对于地方职教社申报的温暖工程项目要重点照顾贫困地区，重点考虑有配套资金，涉及民生就业的项目。五是做好同心温暖工程基金会的管理工作。要加强资金项目使用透明度，务必让捐赠者满意，让社会放心。六是做好总社换届工作准备。

陈广庆总干事代表机关全体干部职工对张榕明理事长百忙中抽出时间来看望大家表示感谢。他表示，基金会和职教社一年来取得的工作成绩离不开中央统战部的大力支持，更离不开张榕明理事长的亲力亲为。他强调，张榕明理事长对基金会、职教社满怀深情，她亲力亲为、善谋善为、为职教社事业不辞辛劳的精神和独特的人格魅力，值得大家用心学习。他希望全体同志要加强学习，努力工作，共同推动基金会、职教社事业的发展。

(此页无正文)

报：中央统战部杜青林部长、杨晶、朱维群、全哲洙、黄跃金、尤兰田、陈喜庆、斯塔副部长

送：中央统战部一局、办公厅社会服务处，教育部职成司，人力资源和社会保障部就业促进司、农民工工作司、职业能力建设司，农业部科教司，全国阳光工程办公室，民政部民间组织管理局，各民主党派中央社会服务部，全国工商联宣教部，黄埔同学会、欧美同学会、宋庆龄基金会办公厅，中国扶贫基金会，温暖工程公益伙伴，基金会中心网，公益时报，中央电大，中育教育发展研究中心

中华职业教育社总干事、副总干事、各部、室，《教育与职业》杂志社
各省、自治区、直辖市委统战部，各省（区）、市中华职业教育社，副省级市中华职业教育社，中华职业教育社直属市社
基金会理事长、副理事长、理事

本期共印 100 份